City of Madison Engineering Division

John Nolen Drive
Reconstruction

Survey Number One
Fall 2021
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Q1 How often do you use John Nolen Drive? (Including via automobile, bicycle, transit, or as a
pedestrian).

Answered: 1,836  Skipped: 6

Never 0.1% (2)

Rarely (~1 time per
month 15.6% (287) \

Frequently (4+ times
per week) 44.9% (825)

Occasionally (1-2 times
per week) 39.3% (722)



Q2 What primary mode of transportation do you use when accessing John Nolen Drive?

Answered: 1,835  Skipped: 7

Other (please specify) 1.69% (31)

Run/Walk 4.90% (90)
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Transit 0.33% (6)

Bicycle 24.90% (457)

Automobile 68.17% (1251)




Q3 What John Nolen Drive Reconstruction project goals are most important to you?Please rank
the project goals below based on their importance to you personally.

Answered: 1,817  Skipped: 25

3.1

Increase safety for all users

Replace aging infrastructure

Improve lake front accessibility

Improve mohility and the environment for all users
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Q4 What are your priorities for John Nolen Drive? People-centered or automobile-centered or
somewnhere in between.Chose a position on the scale below to indicate which type of corridor you
prefer or if you would prefer an option that aims for a balance of both. People-centered = Lower
speed, more greenspace Automobile-centered = Higher speed, more roadway

Answered: 1,719  Skipped: 123
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Q5 Increased safety for all users is a top goal for the City of Madison. How safe do you feel
when traveling on John Nolen Drive?Please indicate the level of safety you feel when
traveling along John Nolen Drive using each of the below modes of transport (if you have not
used a listed mode, simply select “N/A"). 1= lowest level of safety 3= moderate level of
safety 5= highest level of safety

Answered: 1,785  Skipped: 57

AUtDmeile _ 3.9

Bicycle 2.9

Transit 4.0
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Q6 What changes should the city consider to make John Nolen Drive safer for all users? Check
all that apply.

Answered: 1,572  Skipped: 270

Lighting 47.1% (740)

45.2% (710)

Reduced speeds on the roadwav;

Reduced speeds on the multiuse path 12.6% (198)

Traffic calming

43.7% (687)

Barriers or spaces between modes of travel 79.8% (1254)

Narrower car lanes 17.0% (268)
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Q7 What are your thoughts about the John Nolen Drive roadway? Are there any physical
changes you feel need to be made?

Answered: 1,014  Skipped: 828

wide physical barrier pedes’[rians green left turn sure Arivers fas: time sweet
changes place dOWNTOWN Narrower lanes TUINN lane widen feel great

John Nolan trees barriers reduce speed Improve pedestrians cyclists
add separation S peedS will C|ty Broom th | N k dangerous

intersection asomoie CFOSSING mueh AFVING reduce
speed limitkeepJOhN NoOlen vikes roadway

lower speed Cal'sS wafic calming need separate make

lake rO ad access Ianes Please traﬁIC design

bl’ldg €Ss beuerincrease b| ke path Nolen Drive

IlghtS travel path Lakeside aISO safety NOF[h ShO re always

gOiI’lg look people major US € bike lanes WaY green space NICE madison

space neip Vehicles mutiuse path NAITOW provide &r€a improvement Safer

cause SEE smoother DIKE pedestrian mph SIOWET resurfacing pedestrian bike
shore Drive ONE Multi-use path




Q8 What are your thoughts about the multiuse path? Is there anything the City can do to
make it more usable and appealing for all people?

Answered: 1,227  Skipped: 615

SIOW bike trafiic SIAE increase WaIKETS fast W'der path walkers runners
eSpeCially bridges crowded USE path barrier path
pedestrians bikes saxey Separate lanes iager NArrow

green space bikers iake Cars much p9destrians Wider separate
lanes maybe NICE separation Ar€aA wo S€PArate north shore

CrosSs Make Widerwalking running road needs wider
traffiC really bEtterpedestrian lane Separate b | ke

lanes bikesWiden oneWider section make
walking biking path lighting bl‘ldgeS walking path
bikes pedestrians passing SPACE trees

b| ke path dangerous aISO separate walking bikeS places

bike lanes improve multiuse pa’[h imes Need busy

Way congestes MONONA TEITACE road path USE

pedestrians cyclists users going th|nk Keep Add bicycles Widen path

it SEparate pedestrian varier road FOAAWAY pedestrian bicycle reat
allow people cyclists pedestrians JONN NOI€N barriers DiKE Walklng cycling
walking lane pedestrians bikers Create safer




Q9 What are your thoughts about the Lake Monona shoreline along John Nolen Drive? Are
there any changes to the shoreline you would like to see be made?

Answered: 1,025  Skipped: 817

fine wel @njoy View roadway @long John Nolen aCCESS WaLter riprap MUCH less
accessible along path DiKe walking path SE€ rest possible along shore

pedestrians piaces stop DiKe path none beach increase places
something Keep sit enjoy Jr€€n SPace sare Mayt)e improve

great put piel‘S access points peOple spots g OOd s make
provide benChES sure USE etc nlce Olin Park |ake

fishing piers S h 0 re I | n e looks path wider S p ace

docks Al'€a public access tl’ees also Wate I clean Add

picnic tables f|Sh| ng cars nEEd lanes ACCESS access lake pal‘k

along shoreline Way city think expanded road places sit native plants
don t really create VIEW monona terrace FOCKS lake access plants erosion
shore preiy Side seems Widen rip rap traffic iighting walk going barrier seating




Q10 Do you identify as;

Answered: 1,689  Skipped: 153

Prefer not to answer 0.9% (15)

Regional commuter 5.4% (91)

Tourist or event participan

0.4% (7)
Downtown resident 36.9% (623)

Greater Madison resident
56.4% (953)




Q11 What is your home ZIP code?
Answered: 1,622  Skipped: 220

53562 53531 53593 53506 D3 705 5352: 53 7/ 1 6 53575

537155371753704 5371853 7/ 03 53555

53711 5550053719 5256053714 6370: 53713 5362
5372653590



Q12 What is your age?

Answered: 1,684  Skipped: 158

Prefer not to answer 1.5% (25

75 or older 2.0% (33)

65 to 74 7.4% (125)

55 to 64 11.9% (201)

18 to 24 5.5% (93)

25 to 34 34.0% (573)

45 to 54 13.4% (226)

35to 44 24.2% (408)



Q13 What race/ethnicity best describes you?

Answered: 1,669  Skipped: 173

Other (please specify) 0.90% (15)
Prefer not to answer 8.93% (149

Asian/Pacific Islander 1.20% (20)

Hispanic/Latinx 1.26% (21)

Multi-racial 3.12% (52) Black/African American

0.96% (16)

White or Caucasian 83.28%
(1390)



Q14 What is your approximate household income?

Answered: 1,667  Skipped: 175

Prefer not to answer 12.6% (210 Less than $20,000 2.3% (38)

$20,000 to $49,999 12.4% (207)

$150,000 or More 19.7% (329)

T $50,000 to $99,999 30.8% (514)

$100,000 to $149,000
22.1% (369)




Q15 Do you have a disability?

Answered: 1,675  Skipped: 167

Yes 6.3% (106)

Prefer not to answer 5.6% (94~\

No 88.1% (1475)



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16

